
                                                                        ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΦΥΤΩΝ ΚΑΙ ΦΥΤΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ ΑΠΟ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΚΑΙ ΑΠΟ ΚΡΑΤΗ ΜΕΛΗ 

 

Η εισαγωγή φυτών και φυτικών προϊόντων από Τρίτες Χώρες και από Κράτη Μέλη εγκυμονεί τεράστιους κίνδυνους 

καθότι μπορεί ταυτόχρονα να γίνει εισαγωγή και εξάπλωση επιβλαβών οργανισμών (έντομα, μύκητες, ιούς, βακτήρια) 

για τα φυτά, οι οποίοι πιθανόν να έχουν καταστρεπτικές συνέπειες στη γεωργία, στα δάση, στο περιβάλλον και στο 

αστικό πράσινο. 

Ως εκ τούτου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή με βάση τον Κοινοτικό Κανονισμό (ΕΕ) 2019/2072 καθορίζει τις απαγορεύσεις και 

τις απαιτήσεις εισαγωγής ή διακίνησης για ορισμένα φυτά και φυτικά προϊόντα.  

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ (ΕΕ) 

2019-2072.pdf
 

Επιπρόσθετα, με βάση τον Κοινοτικό Κανονισμό (ΕΕ) 2016/2031, εκδίδονται Κοινοτικές Αποφάσεις και Εκτελεστικοί 

Κανονισμοί οι οποίες/οι αφορούν συγκεκριμένους επιβλαβείς οργανισμούς ή συγκεκριμένα φυτά και φυτικά 

προϊόντα, στις οποίες καταγράφονται είτε απαιτήσεις εισαγωγής είτε τα απαραίτητα μέτρα τα οποία θα πρέπει να 

λαμβάνονται πριν την εισαγωγή ή την διακίνηση τους.  

Λόγω του μεγάλου αριθμού Κοινοτικών Αποφάσεων και Εκτελεστικών Κανονισμών που αφορούν το θέμα αυτό, το 

Τμήμα Γεωργίας προτρέπει τους ενδιαφερόμενους προτού προχωρήσουν σε οποιαδήποτε εισαγωγή να επικοινωνούν 

με το Τμήμα Γεωργίας.  

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΜΕΝΩΝ ΠΡΙΝ ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ: 

1. Κάθε ενδιαφερόμενος ο οποίος προτίθεται να εισάγει από Τρίτες Χώρες ή από την Κοινότητα, φυτά ή φυτικά προϊόντα, 

θα πρέπει να ενημερώνει ΕΚ ΤΩΝ ΠΡΟΤΕΡΩΝ το Τμήμα Γεωργίας έτσι ώστε να ενημερώνεται για τις απαιτήσεις που 

δύναται να υπάρχουν για την εισαγωγή των προϊόντων αλλά και για τα απαραίτητα έγγραφα τα οποία θα πρέπει να 

συνοδεύουν τα προϊόντα.   

ΕΝΤΥΠΟ 
ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟ.doc

 
2. Θα πρέπει να υποβάλλει αίτηση για εγγραφή στο Φυτοϋγειονομικό Μητρώο, όταν κρίνεται απαραίτητο από την 

Αρμόδια Αρχή. 

ΑΙΤΗΣΗ ΕΓΓΡΑΦΗΣ 

ΣΤΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΜΗΤΡΩΟ el.pdf
 

3.  Θα πρέπει να υποδεικνύει τους κατάλληλους χώρους για παραλαβή και αποθήκευση των φυτών ή φυτικών προϊόντων, 

όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο από την Αρμόδια Αρχή. 

4. Κατόπιν της διεξαγωγής του ελέγχου στο εισαγόμενο φορτίο, θα πρέπει να καταβάλλει το αντίστοιχο ποσό για τα τέλη 

ελέγχου (ελάχιστη χρέωση 32€).*  

Τρόποι επικοινωνίας με τον Κλάδο Φυτοϋγείας Εμπορικών Προδιαγραφών Γεωργικών Προϊόντων: 
Τηλεφωνικώς: 22408628, 22408629, 22408626 
Αρμόδιοι Λειτουργοί: 
Προϊστάμενη Κλάδου: Δρ. Άνθεμις Μελιφρονίδου-Παντελίδου  
Λειτουργοί Γεωργίας: Δέσποινα Κουκκουλαρίδου, Κύπρος Χατζηαυξέντης.  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: 
inspection@da.moa.gov.cy, dkoukkoularidou@da.moa.gov.cy, khadjiafxentis@da.moa.gov.cy  
 

Η ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΑΣ, ΤΩΝ ΔΑΣΩΝ, ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΟΥ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΕΙΝΑΙ 

ΕΥΘΥΝΗ ΟΛΩΝ ΜΑΣ. 

*Η χρέωση διαφέρει ανάλογα με την ποσότητα και το είδος του εμπορεύματος. 
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